

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debrecen, XXI. évf. 115. szám.

ÁRA 40 KORONA

1923 május 24. Csütörtök.

Missziót küld a jóvátételi bizottság Magyarországi gazdasági helyzetére tanulmányozására

Nem zárkózik el a zálogjogok felfüggesztése elől a jóvátételi bizottság

Páris, május 23. A Havas-ügynökség jelenti: A jóvátételi bizottság elhatározta, hogy Magyarország bizonyos jövedelmekről szóló zálogjogok felfüggesztése, mint kölcsön garanciára vonatkozó magyar kívánságok teljesítése elől nem zárkózik el, továbbá, hogy haladéktalanul missziót küld Magyarországra, mely Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetét meg fogja vizsgálni és végül felszólítja Magyarországot, hogy a békeszerződésekből származó terheket rendszeresen teljesítse és hajtsa végre a főbb rendelkezéseket is, amelyek nem leltentenek pénzügyi megterhelést.

A külföld nem kíván belpolitikánkba beavatkozni a kölcsönök fejében

Bethlen hazaérkezett

Budapest, május 23. Ma este Bethlen István gróf visszaérkezett Budapestre. A vonaton fogadta a hírlapírókat, akiknek bár érdemlegesen nem nyilatkozott utjának eredményéről, kiemelte, hogy fogadtatása méltó volt mindenütt az ügy komolyságához. A legnehezebb fogadtatásban Olaszországban részesült, Franciaországban Millerand elnök rendkívül szívesen fogadta és kinyilatkoztatta előtte, elnöki tiszttségének keretén belül Magyarország iránti nagy rokonszenvét. A kölcsönügyben a legsúlyosabb kérdés Angliánál merült fel, minthogy ott van a pénzügyi forrás központja. Két kölcsönről beszélt, egy hosszabb lejáratu nagyobb kölcsönről és egy rövid lejáratu kisebb kölcsönről.

Arra a kérdésre, hogy valamilyen belpolitikai beavatkozást ezzel szemben nem kívánnak-e tőlünk, a miniszterelnök kifejtette, hogy erről a tárgyalás folyamán egyáltalában szó sem volt.

Bethlen megérkezése

Budapest, május 23. Bethlen István gróf miniszterelnök ma este 8 óra 15 perckor Budapestre érkezett. Kúner-Héderváry Sándor követségi tanácsos és Angyán Béla sajtófőnök kíséretében, aki Bécsig a miniszterelnök elé utazott. A miniszterelnök határozott

kívánságára az egységspárt határozata folytán ünnepélyes fogadtatás nem volt, mégis számosan jelentek meg, így közeli hozzátartozói, Bethlen István grófné, Daruváry Géza helyettes miniszterelnök, báró Frónay György, Koszó István, Bárczai Bárczy István, államtitkárok és még számosan.

A miniszterelnököt elsőnek felesége üdvözölte, majd Daruváry Géza helyettes miniszterelnök és a jelenlevők. A miniszterelnök ezután autójára szállt és a várba hajtatott.

„Magyarország nem akar kibújni a jóvátétel alól”

London, május 23. A Times tegnapi száma a magyar kölcsön küszöbön álló megoldásáról írva, közli Sir Williams Good-nak nyilatkozatát, aki rámutat arra, hogy Magyarország pénzügyi helyzete állandóan romlik és az összeomlástól csupán a segítségbe vetett remény óvja meg. Ha a bizottság ezt a reményt szétépti, akkor igen súlyos felelősséget vállal magára az esetleges következményekért.

Sir William Good véleménye szerint a magyar kérés teljesíteni lehet anélkül, hogy ezzel lehetetlenné válnék a jóvátételi kérdés végleges rendezése. Magyarország nem akar kibújni a jóvátételi fizetés alól.

Baldwin tovább folytatja Bonar Law jóvátételi politikáját

London, máj. 23. A Daily Telegraph diplomáciai tudósítója arról értesül, hogy Baldwin az új angol miniszterelnök változtatlanul tovább fogja folytatni az eddigi angol jóvátételi politikát.

Páris, máj. 23. Baldwin személyét itt rokonszenvvel fogadják, de minthogy külpolitikája tekintetében határozott fogalmak még nem alakultak ki, bizonyos tartózkodás észlelhető.

Lloyd George a Baldwin kabinet ellen

London, máj. 23. Lloyd George tegnap beszédet mondott, amelyet hadügyminiszterként tekintenek Baldwin kabinetje részére. Követeli a liberális két szárny tömörülését és erős harcot a konzervatívok ellen.

Az új kabinet szervezése

London, máj. 23. Baldwin miniszterelnök a mai napot az új kabinet megalakításával töltötte el. A régi miniszterelnök lemondása automatikusan maga után vonta összes minisztertársainak lemondását, azonban Baldwin bízta abban, hogy az eddigi minisztérium támogatói fogják át és hogy így a kormányban a sze-

mély változások nehézségeket okozni nem fognak. Előre láthatólag a kabinet teljes megalakítása nem fog sokáig késmi.

Beavatott politikai körökben lehetségesnek tartják, hogy Chamberlain a pécsetőri állást, amely Bonar Law kabinetjében betöltetlen volt, fogja a új minisztériumban elfoglalni és ezzel együtt a kormány ügyvezetőt beszélő minisztere lesz.

Belgium új jóvátételi konferenciája

Páris, május 23. A Petit Parisien brüsszeli tudósítója jelenti lapjának, hogy Jaspas külügyminiszter szeretné a szövetséges kormányokat megnyerni egy közös válasz számára a az a terve, hogy az antant kormányai tartsanak együttes konferenciát a azon állapotjának meg a külszöbön álló új német javaslatra adandó válasz szövegében. Természetesen ennek nagyon fontos előfeltétele az, hogy a német javaslat Franciaország és Belgium számára a további tárgyalások alapjául elfogadható legyen.

Ezt az értesítést a Temps azzal a brüsszeli hírrel egészíti ki, hogy Thennis miniszterelnök és Jaspas kül-

ügyminiszter a jövő hét elején Párisba érkeznek.

Számítanak rá, hogy addig megjön Berlinből az új jegyzék s amennyiben a belga és francia miniszterek párisi tanácskozásán azt fogják találni, hogy az tárgyalásra alkalmas, akkor arra fogják kérni az angol és az olasz kormányt, hogy dolgozzák ki együttesen a szövetségesek válaszáat.

A görög-török jóvátétel

Lausanne, május 23. Venizelosz tegnap sir Horace Rumbold angol főmegbízottal tanácskozott és a görög kormány nevében azt a kérést terjesztette elő, hogy még ezen a héten hívják össze az ülést a török-görög jó-

vátételi kérdés tárgyalására. Értesülésem szerint sir Horace Rumbold csütörtökre vagy péntekre fogja napirendre tűzni a görög-török jóvátételi problémát.

Sir Horace Rumbold tegnap este Montagna olasz delegátussal és Crewe amerikai megfigyelővel együtt estebédre Pellé tábornoknál volt hivatalos. Éjjeli 10 órákor azután sir Horace Rumbold Izmed basához ment, mint szelthében beszél, azért, hogy közölje vele a szövetségesek egy új javaslatát, amellyel a jóvátételi probléma további kiélesedésének eljött akariják venni. Erről a látogatásról semmi hír nem szivárgott ki.

Az ellenzék Bethlentől kéri a választói névjegyzék orvoslását

Budapest, máj. 23. Az ellenzéki vezeték elhatározta, hogy megragadják a legelső alkalmat és legkésőbb a hét folyamán felkeresik Bethlen miniszterelnököt, akivel ismertetni fogják a választói névjegyzék körüli sérelmeket, amelyekre tőle reparációkat kérnek. Amennyiben ezekre a miniszterelnökötől nem kapnának megfelelő választ és a felhozott sérelmek orvosolatlanul maradnának, úgy a parlament első ülésén fogják ezeket szóvá tenni és ha a kormány a piénum előtt sem adna megfelelő választ a kérdések elintézésére vonatkozólag, abban az esetben a legmesszebbmenő konzekvenciákat hallandók levonni és a legteljesebb passzív-tábsba vonulnának, ami esetleg azzal is járna, hogy az összes liberális és szocialista képviselők még mandátumaikat is leteszik.

Nagyatádi ragaszkodik a földbirtok novellához

A nemzetgyűlés rövid ülése után a képviselők legnagyobb részben a Ház épületében maradtak. A haloldaliak a fővárosi választók névjegyzékének ügyét tárgyalták, a jobboldalon pedig a földbirtok novella ügyét teszegették. Nagyatádi nagy csoport vette körül, inkább személyes hívei, akik azt bizonyították, hogy a földbirtok novella nem tartalmaz olyan rendelkezéseket, amelyeket a közvélemény egyrésze tulajdonít a tervezetnek és hogy minden harci zai ellenére a novella törvény lesz. Arra a kérdésre, hogy miért nem válaszol Nagyatádi az OMGE ülésén a novella ellen el-

hangzottakra, amire a közvélemény joggal kíváncsi, hogy a miniszter mennyire értékeli az elhangzottakat. Nagyatádi a következőket mondotta:

— En nem beszélöm le az OMGE ülésén elhangzott felszólalások értékét, de a hang ellen jogom volna tiltakozni. Annyit mondhatok, hogy nagyon csalódnak, ha azt hiszik, hogy a tervezetet visszavonom. Még ha egymagam maradok, akkor is kitarok a javaslat mellett.

Az egybegyűlt képviselők többsége helyesléssel fogadta a miniszter szavait, aki még a következőket mondotta:

— Nem tudom miért haraguznak a járadékbirok intézményére. Ez a rendszer intézményes valóság, a földbirtok rendező bíróság, tehát egy bíróság léptette életbe és valószínűleg a gyakorlatban. A földreörni törvény, az alaptörvény nem tartalmaz olyan rendelkezéseket, hogy a bíróság a megváltási ár megállapítását 10 évre kitolja, ezt a bíróság gyakorlata teremtette meg. En nem csinálom mást, csak törvényesítem a gyakorlatot. A középirtokokhoz nem nyult a javaslat, járadékirtokokat csak a nagybirtokokból csinálnak. Tévednek azonban azok a nagybirtokosok, akik azt hiszik, hogy a vagyonváltás címen leadott földek címén megosztják a járadékirtokok létesítését, ellenkezőleg a járadékirtokokat a vagyonváltás után fennmaradó nagybirtokokból fogják létesíteni. A háborus középirtokokat pedig a járadékirtokok létesítésére teljesen igénybe veszik.

Kedden tart ismét ülést a nemzetgyűlés

A kihagyott 10.000 debreczeni választó

Budapest, május 23. Tizenegy óra elmulott, amikor Sztótvoszy Béla elnök megnyitotta a nemzetgyűlés ülését. Az előterjesztések után

Farkas István képviselő indítványt nyújtott be, amelynek lényege az, hogy utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a drágaság ellensúlyozására, az elszegényedés csökkentésére, az egyre aránytalanabb jövedelmek kiegyenlítésére nyújtson be törvényjavaslatot, amelyben törvényesen szabályozza a létminimumot, utasítsa az állami statisztikai hivatalt a létfenntartás költségeinek változására vonatkozó indexszámok havonkénti közlésére, továbbá létesítsen paritásos bérégyeztető bizottságot, amelynek feladata a felmerülő bérkülönbségek elintézése legyen a mindenkori létminimum, a drágulással arányosodó munkabér és a vállalatok tényleges teherbíró képességeinek ügyelembetételével.

Azután Szilágyi Lajos, Homonnay Tivadar, Strausz István és Szakács

Andor közös indítványát olvasták föl, melynek lényege az, mondja ki a nemzetgyűlés, hogy a fixfizetésű köz- és magánalkalmazottak, nyugdíjasok és nyugbérések nyomorának megszüntetését a legsürgősebb állami feladatnak tartja és azt minden más feladat megoldásának elébe helyezi. Az indítvány követeli a létminimum megállapítását, a fizetési rendszer egyszerűsítését, a fizetések adminisztrációjának mélyreható változását, a már elbocsátott B-listások reviziójának lehetőségét, továbbá azt, hogy az újabb elbocsátásokra tervezett rendelkezéseket a kormány mutassa be a nemzetgyűlésnek, nyújtassék alkalom ahoz, hogy a nemzetgyűlés tagjai hozzászólhassanak. Indítványozzuk — mondja tovább az indítvány, — hogy addig is, amíg a felsorolt javaslatok megvalósulnak, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a fixfizetésűek nyomorán órák alatt enyhítsen és eceből a már elrendelt, de valójában még ki nem fizetett segélyek egy-két napon belül kiifizendők, a család

pótlékok felemelendők, a kezeleményes ellátás korlátozására vonatkozó rendelkezések a fizetések végleges rendezéséig helyeztessenek hatályon kívül.

Ezután felolvassák Peyer Károly indítványát, amely szerint a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy egy bányamunkás nyugdíjajap céljaira minden métermézsa szénre veszen ki 30 korona járulékot. Az így keletkezett alap kezelője a pénzügyminiszter legyen.

Ezután felolvassák az interpellációs könyvet, majd

Schtovszky Béla elnök napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a nemzetgyűlés kedden, május 29-én délután tíz órakor tartsa legközelebbi ülését, amelynek egyetlen tárgya a további teendők iránt való intézkedés legyen.

Daruváry Géza helyettes miniszterelnök: Kérem az elnök ur által ajánlott napirendet elfogadni. Ugyanazok az indokok, amelyek arra vezették a nemzetgyűlést, hogy a miniszterelnök és a pénzügyminiszter külföldi utja megkezdésekor illesezését a mai napig elhalassza, most indokul szolgál az, hogy még néhány napig halasztást léptessünk életbe mindaddig, míg a miniszterelnök urnak módjában lesz külföldi utazásáról a nemzetgyűlés előtt beszámolni.

Ez pár nap meghosszabbítását jelent a Treuge Deinek, a politikai fogverszűnetnek, amely szükségszerű és méltó háttérrel szolgál az ország vezetői által a nemzet életbevágó érdekeinek biztosítására folytatott tárgyalásoknak. Egyszerűen mind újabb tanúbizonysága nemzetünk magas politikai műveltségének és iskolázottságának, amelyet alkotmányos életünkben elsajátítottunk és amely záloga annak is, hogy a mostani külpolitikai akció sikerre fog vezetni. Ebből a szempontból kérem a nemzetgyűlés minden pártját és minden tagját, hogy az elnök ur napirendi javaslatához járuljon hozzá.

Ezután a nemzetgyűlés az elnök napirendi javaslatát egyhanguan elfogadta.

Elhalaszták az interpellációkat
Valamennyi interpelláló képviselő egy mondatban kérte interpellációjának elhalasztását, csupán Hegymegi Kiss Pál jelentette ki, hogy Debreczenben huszonkilencezer választó között tízezeret kihagytak a névjegyzékből, ezért választóinak megígérte, hogy ezt az ügyet a mai napon a nemzetgyűlésen szóváteszi. Tekintettel azonban arra, hogy az ellenzék igen fontos és számottevő okokból elhatározta, hogy ezt a kérdést a mai napon kikapcsolja, ő is elhalasztja interpellációját.
Ülés vége fél 12 órakor.

**Huszár Károly
Benes külügyminiszternél**

Prága, május 23. Huszár Károly, a magyar nemzetgyűlés alelnöke, aki a prágai nemzetközi kereskedelmi értekezletre kiküldött magyar bizottságnak az elnöke, tegnap délelőtt felkereste Clark prágai angol követet, majd meglátogatta Benes cseh külügyminisztert.

Huszár pohárköszöntője
Prága, május 23. Huszár Károly nemzetgyűlési képviselő a parlamentközi konferencia tiszteletére a cseh kereskedelmi kamarában adott díszében pohárköszöntőt tartott, amelyen többek között ezeket jelentette ki:

— Abban a tudatban határoztuk el magunkat mi magyarok a konferencián való részvételre, hogy az ilyen természetű szakcszerű nemzetközi tanácskozások a legalkalmasabbak arra, hogy a háború szomorú öröksége gyanánt megmaradt gyűlölet leszereltesse és ennek nyomán a kulturális szolidaritásnak morális oltalmát kiterjedjen minden nemzetre és

ezzel együtt a mi mártír népünkre is. Azok felé a mély szakadékok felé, amelyek még ma fennállanak, a kereskedelem van hivatva hidat emelni. A világ gazdaság rekonstrukciójának a népek kölcsönös megbecsülésének szellemében kell megtörténnie, mert ha nem egyeznek meg ezen a téren, az emberiség és okszerűség józan elvei akkor Európa igazi krízise még csak ezután következne be. Üdvözljük a vendéglátó cseh kereskedelmi és iparkamarát, amelynek összeköttetései a magyar gazdasági élettel századokra nyulnak vissza. At va-

gyunk hatva attól a gondolattól, hogy a közös érdekek tudata gazdasági érintkezésünk utjából minden zavaró akadályt elhárít és kölcsönös bizalommal a jó szomszédi viszony előfeltételeinek alapjait megteremti. Emelem poharam azokra a nagy államférfiakra és nemzetgazdászokra, akik saját nemzeti ideáljaink megvalósításán felül azon is fáradoznak, hogy Európa a gazdaság terén újra viszkakerülhessen a normális állapotba.

Huszár Károly beszédét a díszbéd résztvevői nagy tetszéssel fogadták.

**Az ohati földek árverése
A tanács a 3 legtöbbet ígérő között fog választani**

Hetek óta őrjási érdeklődés előzte meg a város Külső- és Belső-ohat nevű földjére a bérleti árverést, melyet ma délelőtt 9 órai kezdettel tartottak meg a városi háza tanácstermében, ahol ez alkalommal Debreczen és vidéke gazdtársadalmának csaknem minden számottevő tagja megjelent. A város részéről az elnöklő Zöld József tanácsnokon kívül ott voltak dr. Magoss György tiszti főügyész, dr. Miszti Károly tiszti ügyész, dr. Vársáry István tanácsnok, dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok, Nagy Dezső tb. számvevő és Lapos András.

Először a 3581 katasztrális holdat kitevő Külső-ohat bérlete került árverésre. Zöld József tanácsnok felolvasta az árverési feltételeket, melyek szerint a bérlet 1924 októbertől 1936 októberéig, tehát 12 évig bírja a bérletet.

Ezután megkezdődött az árverés, melyen a következők vettek részt: az eddigi bérlet Csanak Jenő, továbbá Vársáry testvérek, Klein Sámuel, Bleyer és Hermann, Fried Samu, Rosenfeld Sándor, Gara Alajos, Lichtschein Jenő és Márton debreczeni földbírtokosok, továbbá Bleyer Jenő és Faragó György tiszabolyi földbírtokosok.

A bérlet kikáltási ára holdanként 65 kg. buza volt, amely azonban az árverés folyamán igen gyorsan emelkedett a 100 fölé. A legtöbbet ígérő Klein Sámuel debreczeni földbírtokos volt, aki a Külső-ohat bérletéért holdanként 155 kg. buzát ajánlott meg. Az árverelő bizottság Klein Sámuel ajánlatán kívül visszatartotta még a két következő legtöbbet ígérő Vársáry testvérek, továbbá Bleyer Jenő és Faragó György ajánlatát és a melyet utólag hat és fél millió koronáról 9 és fél millióra kellett kiegészíteni.

Ezután a 4269 katasztrális holdat kitevő Belső-ohat bérletét vették árverés alá 65 kg. buza kikáltási mellett. Itt általában szintén olyanok voltak a feltételek, mint a Külső-ohati földeknél, amennyiben a bérlet itt is

12 évre szól. Ezuttal azonban valószínűleg a túlnagy bérletért miatt csak négyen vettek részt az árverésen és pedig: Gödény László, az eddigi bérlet, továbbá Csanak Jenő, Lichtschein Jenő és Márton Debreczenből és Bleyer és Heimann Tiszabolyból. A 65 kg. buza kikáltási árával szemben az első ígérő előbb csak 45 kg. buzát ajánlott meg holdanként, később azonban itt is emelkedett a megajánlott kilogrammok száma.

Végül Bleyer és Heimann tették a legnagyobb ajánlatot, akik holdanként 130 kg. buzát ígérték meg. A bizottság a két következő legtöbbet ígérő: Gödény László és Csanak Jenő ajánlatát ebben az esetben is visszatartotta.

Ezidő szerint tehát még nem lehet tudni, hogy ki kapja meg a bérleteket, amennyiben a 3-3 legtöbbet ígérő ajánlata fölött a városi tanács fog végérvényesen dönteni.

**Magyarország
gazdasági tárgyalásokat kezd
az összes utódállamokkal**

Bécs, május 23. Jól beavatott diplomáciai helyről a „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztősege arról értesül, hogy Bethlen miniszterelnök külföldi útjának az lesz az első közzelítható eredménye, hogy Magyarország kereskedelmi tárgyalásokat kezd az összes utódállamokkal, elsősorban közvetlen szomszédaival. Bethlen miniszterelnök és Kájay pénzügyminiszter ugyanis külföldi körutjukon meggyőződtek arról, hogy a nyugati államférfiak és bankárok egyaránt kívánatosnak tartják, hogy Magyarország szakítson a gazdasági elzárkózás jelenlegi politikájával és kapcsolódjék bele a közép-európai forgalomba. Bethlen miniszterelnök ezekre a kívánásokra válaszolva megígérte hangsúlyozta azt, hogy Magyarország már régen megtette volna azt, azonban eddig mindig szomszédainak visszatartásával találkozott. Mindazonáltal ígéretet tett arra nézve, hogy a magyar kormány a legközelebb fel fogja hívni a bécsi, belgrádi, bukaresti és prágai kormányokat, hogy becsatlakozzanak Magyarország-gal gazdasági tárgyalásokba. Értesülésünk szerint az illető fővárosokban működő magyar követek már legkö-

zelebb tudatni fogják a bukaresti, belgrádi, bécsi és prágai kormányokkal a magyar kormány erre irányuló kívánását és meg fogják kérni az utódállamok kormányait, hogy tudásuk, vajjon hajlandók-e Magyarország-gal rövidesen kereskedelmi és gazdaság-politikai szerződéseket kötni? Abban az esetben, ha az utódállamok kormányai erre vonatkozólag kifejezik hajlandóságukat, úgy a magyar kormány azonnal megkezdje a tárgyalások anyagának előkészítését, úgy hogy a megbeszélések még a nyár derekán megkezdődjenek.

**Hetenként négy hivatalos tőzsdenap
júniusban**

Budapest, máj. 23. Május hónapra tudvalevőleg a tőzsdetanács hét négy hivatalos forgalmi napot rendelt el, de az ünnepek miatt nem lehetett minden héten négy tőzsdenapot tartani. A vezetőség most megállapította a budapesti tőzsde működési rendjét június hónapra, amely szerint a jövő hónapban szintén négy hivatalos tőzsdenap lesz. Erre nézve

Práger Gyula, a Zsíró vezérigazgatója, a következőket mondotta: — Június hónapra szintén hetenként négy tőzsdei nap van megállapítva, a tőzsdenaptár már nyomdában is van. Ennélgyva szerdán és szombaton a következő hónapban is szünetet tart a tőzsde; hétfőn lesz mindig a prolongációs nap és a keddi üzletkötések már a következő periódusban nyerneik elszámolást. Szerdán tartjuk meg júniusban is a fizetési napokat.

Hangsúlyozni kell azonban, hogy a négy tőzsdei nap megtartása függ az üzlet terjedelmétől, mert ha túlságosan nagy forgalom lesz, akkor kérdés, hogy a pénzürtézetek bírják-e az összetörlődő anyag földmozgását. A nagyobb külföldi tőzsdéken gyakori eset, hogy mindig pár nappal előbb állapítják meg a következő hétre a hivatalos tőzsdei napok számát, amelyek ilymódon az üzletkötések eldolgolozási lehetőségétől függnek.

**Támogassuk
a selyemtenyészőket**

A m. kir. Országos Selyemtenyész-tési Felügyelés átirata folytán közöljük a város lakosságával, hogy az 1894. évi XII. t.-c. 95. szakasza értelmében az utcákon, köztereken és közutak mentén levő eperfáról lombot minden selyemtenyésző szabadon szedhet tekintet nélkül arra, hogy az akinek ingatlana előtt az eperfák állnak, foglalkozik-e selyemtenyészéssel, vagy nem.

Fentiekre hivatkozással nyomatékosan figyelmeztetjük azért a város lakosságát, hogy a selyemtenyészéssel foglalkozókat az amugy is sok fáradsággal és megterhelhettséggel járó lomszedés munkájában ne akadályozza, továbbá az eperfák bemocskolásától vagy megrongálásától szigorú büntetés terhe alatt tartózkodják.

Ezzel kapcsolatban arra is felhívjuk a város lakosságának figyelmét, hogy a selyemtenyészőket ezen üztességs és hasznót hajtó munkától érdelemgonyolódások és gáncsolások által ne riassza el, hanem jóízűsére hangtatva, őket Magyarország mai állapotában oly nagyjelentőségű tevékenységében töle telhetőleg támogassa. Különösen feladata leendő a szüfőknek serdülő gyermekeiket ezirányban felvilágosítani és főleg az eperfák rongálásától visszatartani.

A selyemtenyészés intenzív termelő munkája ugyanis hazánk jelenlegi szomorú gazdasági helyzetében — eltekintve a kg.-kénti 1400 K-os gubóár mellett elérhető jelentékeny anyagi haszontól — egyszerűen oly nagyfontosságú, szinte hazafias érdeki tevékenység, amelyet csak a munka iránt mindenkor tanúsítandó tisztelet és megbecsülés illetne meg. Debreczen városának felvilágosított munkatisztelő és a közérdeket min-

Tudja-e már?
hogy mindennemű íveget és porcellánt legolcsóbban csak a
Kristály üvegházban vásárolhat.
Szent Anna-utca 6. szám alatt.

A Gambrinusban
ma és minden este **Kiss Béla és fiai** zenekara játszik.

UJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!
Van szerencsém értesíteni, hogy a volt Vértess Testvérek cégtől megváltam és
MIKLÓS-UTCA 53. SZÁM ALATT
újjonnan berendezett gépjavitó műhelyt nyitottam, ahol mindennemű gépjavitást, vasesterga munkát és autogén hegesztést vállallok. — Szíves pártfogást továbbra is kérve
Vértess János, avott Vértess Testvérek cég belfogja.

MEGNYILT A BÓDOGH-FÉLE KIOSZK!
Legfinomabb fagyalt, jegeskávé, tejszín, habos csokoládé, tejeskávé kapható.
Szolid árak!

Erdős és Neumann
ER-KO
Cipőáruház
Piac-utca 75. szám.
Női és férficipők legjobb kivitelben. Fehér vászoncipők nagy választékban.

Május 24.

a bukaresti kormányok... erre irányuló... hogy tudás... Magyarországi... kedelmű és... ként... utóda... atkozoz... gy a ma... megkezdj... előkészít... élesek... még a... ldének.

kenkor felismerő lakossága előtt, kik közül mint katonák, vagy hadifoglyok a háború folyamán és ezt követően a selyemtenyészésnek a művelt Osztrószágban való térhódításáról személyes tapasztalatból is meggyőződhetek. Feleleges is lenne idevonatkozólag továbbiakban a selyemtermelési fontosságát, illetve a selyemtermelési akadályozók tettenek lelkismeretlen és a közre káros voltát fejtegetni. Debreczen, 1923. évi május hó 10. Városi Tanács.

Szerencsétlenség a püspöki palota előtt

Szerdán délelőtt könnyem végzettségé válható szerencsétlenség történt a püspöki palota előtt. Szabó Imréné nagyszalontai uriaszony egy nőrkonával a vasúti állomás felé igyekeztek kocsin, amelyet Székely Mihály kocsis hajtott. Szabóné Cserepes-utca 10. szám alatt lakó sógoránál volt látogatóban, innen indultak az állomásra. Amint a Bethlen-utcából a Hatvan-utca felé fordult a kocsi, a lovak valamitől megijedtek, megbokrosodtak és vad vágatba kezdtek.

A püspöki palota elé érve a kocsi megbillent és a benne ülők, hölgyek és a kocsis, nagy ivhen kirepültek a kövezetre Szabó Imréné a fejére zuhant és agyrázkódat szenvedett, a kocsis szintén fején sérült meg, míg a másik hölgynek az ijedtségen kivül nem történt semmi baja. A súlyosan sérült uriaszonyt és a kocsist a telefonon előhívott mentők a Belvárosi-szanaszatóriumba szállították.

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: RÖMER RICHÁRD.

Kiadó: HEGEDŰS és SANDOR irodalmi és nyomdai r.t.

Előfizetési ár: Egy hóra 800 kor. Ennél hosszabb időre előfizetés nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon 18.

Száraz idő, meleg. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban eső többnyire csak nyomokban volt. A nappali hőmérséklet kissé emelkedett, reggelre azonban még mindig 10 fok alá ment a hőmérő. Időprógnózis: Tulnyomóan száraz idő várható hőemelkedéssel.

Térszene. A m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara szépítő esetén minden csütörtökön délután 6-7 óráig a Ferencz József-uton térszenét tart. Debreczen egyedüli komplett zenekara a térszenét egy kizárólagos opera műsorral nyitja meg, amivel a műértő közönséget nagy hállára kötelezi, hogy végre operákat élvezhet. A zenekart 3 év alatt Nöth ezredkarnagy olyan fejlődésbe hozta, hogy az országban legelső helyen is megállja helyét. Nagy elismerés illeti őt s egyben szívesen emlékeztünk meg a kiváló zenekari tagokról is, melyek odaadással támogatják Nöth ezredkarnagy művészi törekvéseit. Ertesülésünk szerint a műsor a következő: 1. Hófény induló Nöth A-tól. 2. Fáklya-tánc Meyerbeer-től. 3. Cigánybó, Simfonia Balé-tól. 4. Carmen opera Bizet-től. 5. Aida opera Verdi-től. 6. Trohadour opera Verdi-től.

Értesítés. Ertesítjük a villamos-áram fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 24. 25. 26. és 28-án déli 12 órától délután 3 óráig a hálózatunkon eszközleendő oszlopserelések miatt a Csapó-utca végén, Arpad-téren, Csillag-, Beresényi-, Nyil-tómonk-, Apafy-utcaikon, Patay-, Móric-telepeken, Csapó-kertben, Nagyerdőn és a Pallagi pusztán nem lesz villamosáram szolgáltatás. Világítási vállalat.

Sorshuzás a Néplótéri hivatalban. Debreczen sz. kir. város Néplótéri Hivatala ez évben is kapott engedélyt intézmény alapja javára rendezendő tárgysorsjátékra. A kisorsolható tárgyak ez évben: kockacukor 50 kg-os és kisebb tételekben, női és férfi felöltő-szövetek, ruhaszövetek, egy-egy zsák nullás, főző és kenyér liszt, gyermekkabátok és ruhák, szwetterek és számos kisebb tárgy. Sorsjegyek már is kaphatók a hivatal Miklós-u. 23. szám alatti helyiségében, naponta 8-2. és délután 3-6. óráig darabonként 100 K-ért.

Cséplési tüzeveszedelem. A jelenlegi súlyos gazdasági viszonyok közötti egyenesen nemzeti érdek az, hogy mezőgazdasági terményeink a tűz pusztításaitól megóvassanak. Erre a nagyfontosságú országos érdekre tekintettel a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már most szükségesnek tartja a gazdatársadalom figyelmét felhívni azokra az intézkedésekre, amelyeknek pontos betartása által a tüzesetek száma a minimumra csökkenthető s amelyek főként a közös szférára előírt tűztávlatok szigorú betartására (vasutvonaltól, épületektől legalább 100 m.) az asztag távolságokra, az előírt legalább 200 liter vízennyiség és tüzoltási eszközök, valamint anyagok (porhanyított föld) készentartására vonatkoznak. A dohányzási tilalom, a cséplőgép-munkának erős szélben szüneteltetése, valamint a robbanó anyagok (benzin, petróleum) kezelésére előírt szabályok gondos betartás lényegesen csökkenthetik a tüzesetek évenként megismétlődő szomorú pusztításait, így a Mezőgazdasági Kamara a gazdatársadalom figyelmét kívánja felhívni, hogy az említett óvintézkedések szigorú betartását az ország nehéz gazdasági helyzetét tekintve kötelességünknek tekintsék, azonkívül, hogy saját érdekeiket is óvják. Az óvintézkedések pontos leírását tartalmazó rendeletet adott ki fenti előírásokkal a Belügy-miniszter nr. is, amely rendelet szigorú betartásáról a helyi hatóságok gondoskodnak.

A drótnélküli telefon bemutatása a vármegyeház közgyűlési termében szombat délután 6-8-ig. Jegyek az előadásra a Világítási vállalat városi-épületében kaphatók 100-400 koronáig. A vigahirdető a jegyek árán hennőglátat. Mivel a jegyek legnagyobb része már előjegyzésben elkel, a Mérnök Egyesület vezetősége minden lehetőséggel együtt, hogy az előadást megismételhesse azért, hogy a technika ezen legújabb vívmányát minél többen megtekinthessék. Az előadás részletes műsorát, amiben szólró ének, hegedű és klarinét is fog szerepelni, szombaton fogjuk közölni.

ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDŰS és SANDOR RT. könyvkereskedésében.

Feldheim Imre
POSTÓHÁZ
Kossuth-utca 6.
még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

TAVASZI RUHÁKAT KIFOGÁSTALANUL
FEST, TISZTIT, GALLÉRT ÉS KEZELŐT HÓFEHÉRRE MOS HRABÉCZY ZOLTÁN
SZÉCHENYI-UTCA 13. SZÁM.

Lipcei Szőrmeház!
Kohn Sándor szőcsmester
Nyil-utca 139. szám,
az Arpad-téri villamos megállónál.

Szőnyeg, függöny, ágysterítő és lópokrócot a legolcsóbban beszerezhet
HORN ÉS ERDÉLYI CÉGNÉL
Debreczen, Kossuth-utca 19. szám.

Bolgár Ferenc meghalt. Budapestről jelentik: Inámi Bolgár Ferenc v. b. t. t. a képviselőház volt elnöke, volt honvédelmi államtitkár, ma délután 72 éves korában elhunyt. Betegsége a könnim hatása alatt támadt, azóta állandóan betegeskedett. Közvetlen halálát szívizélhűdés okozta. Több mint 30 éven át képviselte állandóan a kismartonai kerületet. E hó 25-én temetik katonai pompával a főváros által a Kerepesi-úti temetőben adományozott díszsírhelyen.

Nagy esőzések Romániában. Bukarestből jelentik: Országszerte nagy esőzések vannak. Helyenként jég is esett. Az időjárás egyes kerületekben károkat okozott, de a termés kilátásai általában igen kedvezőek.

Dr. Leifler Béla előadása. A Debreczeni Tisza István Tudományos Társaság tegnap délutáni ülésén tartotta meg székfoglaló értekezését dr. Leifler Béla stockholmi követségi attasé, a társaság rendes tagja, az utóbb svéd líráról. A kiváló író magas színvonalu rendkívül színes és tartalmas előadás keretében vont párhuzamot az utóbb svéd és magyar irodalom között és kimutatta, hogy a két nemzet irodalma közötti nyelvi mint faji és földrajzi tekintetben találunk bizonyos közös vonásokat. Megállapította, hogy míg a magyar líra Németországban keresztül bizonyos észrevehető és megnyilvánuló hatásokkal gyakorolt a svéd lírára, addig a legkiválóbb svéd alkotások még halvány nyomokat sem hagytak hátra a magyar líra életében. A mindvégig lelkeselő és nagy tetszéssel fogadott előadás után dr. Papp Károly egyetemi tanár, rendes tag, Horváth Károly irodalomtörténész tartott abszolút értékű előadást.

Terjed az esperantó. A pécsi esperantó kongresszus utolsó napján beszámoltak az esperantó propaganda szerepéről Magyarországon érdekében. Megállapították, hogy a külföldi lapokban gyakran jelentek meg az esperantisták közvetítésével kiküldött leírások és felhívások hazánk érdekében és a külföldi konferenciák nagyon alkalmasak magyar érdektű propaganda-füzetek terjesztésére. Az esperantó irodalomban a magyar a nagy nemzetek sorában az első között foglal helyett. A kongresszus az esperantónak Magyarország érdekében történő hathatós felhasználása mellett foglalt állást. A magyar esperantó intézet a turáni népeket akaria szorosabb kapcsolatba hozni az esperantó által és a magyar irodalom terjesztését a külföldön esperantóul. A kongresszus vasúti szakülésén bejelentették, hogy a MÁV. hivatalos esperantó tanfolyamokat engedélyezett részvételű részére.

Róna fényképészeti szalonja modern zsanerű fényképek készítője. Piac-utca 58. szám. I. em.

Vízvezeték és bádogomunkát Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT
SZÉCHENYI-UTCA 30.
Vállal fehérneműkészítést hozott anyagból is.

Eladó egy Studlbecker, 24 6-erős amerikai, 80 km. sebességű autó. Az autó nyitott megbízható vázszívedéssel, 6 üléses, bordópiros, szerkezete acél. Ára 6 millió. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Tűkőrgyártás, üvegsziszolás, rég tükrök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegmű ipari vállalata Sziv-utca 15-14. Telefon 356.

Gyöngyök, ruhadíszek, csipkek, szallagok legnagyobb választékban Benyás Emil főtéri üzletében.

Ékszerket legmagasabb ár mellett vesz Weisz Mihály és Társa, Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

Molykár ellen szőrmék megóvását felelősséggel vállal Klonda szücs, Iparkamara, Telefon 14-25.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
Egész héten minden este: Baiadér.
VASÁRNAP 27-én: Aranymadár.

A jövő évi filmpiac ajándékai. A mozgókép-színházak ugyan még egyre újabb darabokat mutatnak be az előrehaladott évad ellenére is, a különböző filmgárak azonban természetesen az új évadra tartogatják slágereiket. Bécsi szerkesztőségünk most tan a különböző filmgárak közlése alapján beszámol arról, hogy milyen darabokat tartogatnak slágerként a jövő évadra. Tszertint Amerikából mindenképp „London égése” és „Boleyn Anna leánya” című filmeket fogunk kapni. Ennek a két filmnek az az érdekessége, hogy egy új eljárás alapján a képek természetühen vannak színezve. Oriási költségekkel készült most el a „Botor asszonyok” című amerikai film, amelynek előállítására érdekében Newyork közelében fel kellett építeni egész Montecarlo. Ez az építkezés több mint egy millió dollárt emésztett fel. Ugyancsak Amerikában alkalmazták vaszonra „Twist Oliver”-t. Dickens regényét is. A főszerpeket Jackie Coogan, a világhírű gyermekszínész alakítja. A bécsi Schascha Schmitzler „Liju Medardusát” fogja kihozni. Ugyanez a gyár két másik darabot, „A lavinát” és „Az aranybort” is most készíti elő. A német filmpexport jövő évadbeli slágereinek emel: „A szerelem tragédiája” és „Páris grófnője”. Mindkettőnek főszerpét Iye May játsza. „Struensée gróf” főszerpeit viszont Henry Porten és Harry Liedtke alakítják. A német filmpiac egyéb ajándékai: Lessing drámája, „A böles Nathan”, Materlink „Monna Vannája” és „Az egy pohár víz” című filmdráma. Berlinben nagy sikert aratott az első orosz film, a „Polikuska”, amelyet jövőre a többi európai mozikk is be fognak mutatni. Ez a film Moszkvában készült. Anglia a „Chu-Chin-Chou” című látványos filmet akaria Középeurópában elhelyezni. A stockholmi Svenka és Selma Lagerlöf-regény megfilmesítésén dolgozik. Ugyanez a gyár egy német konzorciummal együtt most készíti elő Shakespeare „Velencei kalmariát”.

Mozgósínházak

Apolló
Névtelen asszony, dráma 6 felvonásban. Játszák a párisi Comédie Francaise művészei, ma utóllára az Apollóban.
Levegő királynője, nagy cirkusz- attrakció, pnteken az Apollóban.

Vigszínház
Vigszínházban 3 sláger egy előadásban: Sapphó, Pola Negrivel, Anita Berber 7 tábca és Egy ragyogó szénasszony története 4 felvonásban!

Megbízható minőségű gyapjuszövetet Feldheim Dezsónél vásároljon.
Piac-utca 67. szám.
Telefon szám 1105.

pótlékok felemelendők, a kedvezményes ellátás korlátozására vonatkozó rendelkezések a fizetések végleges rendezéséig helyzetesenek hatályon kívül.

Ezután felolvassák Peyer Károly indítványát, amely szerint a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy egy hányamunkás nyugdíjalap céljaira minden métermáza szénre veszen ki 30 korona járulékot. Az így keletkezett alap kezelje a pénzügyminiszter legyen.

Ezután felolvassák az interpellációs könyvet, majd

Schövszky Béla elnök napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a nemzetgyűlés kedden, május 29-én délután tíz órakor tartsa legközelebbi ülését, amelynek egyetlen tárgya a további teendők iránt való intézkedés legyen.

Daruváry Géza helyettes miniszterelnök: Kérem az elnök ur által ajánlott napirendet elfogadni. Ugyanazok az indokok, amelyek arra vezették a nemzetgyűlést, hogy a miniszterelnök és a pénzügyminiszter külföldi utja megkezdésekor illesezését a mai napig elhalassza, most indokul szolgál az ahhoz, hogy még néhány napig halasztást léptessünk életbe mindaddig, míg a miniszterelnök urnak módjában lesz külföldi utazásáról a nemzetgyűlés előtt beszámolni.

Ez pár nap meghosszabbítását jelent a Treuge Deinek, a politikai fegyverszünetnek, amely szükségszerű és méltó háttérrel szolgál az ország vezetői által a nemzet életbevágó érdekeinek biztosítására folytatott tárgyalásoknak. Egyszerűen újabb tanúbizonysága nemzetünk magas politikai műveltségének és iskolázottságának, amelyet alkotmányos életünkben elsajátítottunk és amely záloga annak is, hogy a mostani külpolitikai akció sikerre fog vezetni. Ebből a szempontból kérem a nemzetgyűlés minden pártját és minden tagját, hogy az elnök ur napirendi javaslatához járuljon hozzá.

Ezután a nemzetgyűlés az elnök napirendi javaslatát egyhanguan elfogadta.

Elhalasztják az interpellációkat. Valamennyi interpelláló képviselő egy mondatban kérte interpellációinak elhalasztását, csupán Hegyegi Kiss Pál jelentette ki, hogy Debreczenben huszonkilenceszer választó közlöt tizezret kihagytak a névjegyzékből, ezért választóinak megígérte, hogy ezt az ügyet a mai napon a nemzetgyűlésen szóváteszi. Tekintettel azonban arra, hogy az ellenzék igen fontos és számottevő okokból elhatározta, hogy ezt a kérdést a mai napon kikapcsolja, ő is elhalasztja interpellációját. Ülés vége fél 12 órakor.

Huszár Károly Belső külügyminiszterrel

Prága, május 23. Huszár Károly, a magyar nemzetgyűlés alelnöke, aki a prágai nemzetközi kereskedelmi értekezletre kiküldött magyar bizottságnak az elnöke, tegnap délelőtti felkereste Clark prágai angol követet, majd meglátogatta Bemes cseh külügyminisztert.

Huszár pohárköszöntője. Prága, május 23. Huszár Károly nemzetgyűlési képviselő a parlamentközi konferencia tiszteletére a cseh kereskedelmi kamarában adott díszében pohárköszöntőt tartott, amelyen többek között ezeket jelentette ki: — Abban a tudatban határoztuk el magunkat mi magyarok a konferencián való részvételre, hogy az ilyen természetű szakszerű nemzetközi tanácskozások a legalkalmasabbak arra, hogy a háború szomorú öröksége gyanánt megmaradt gyűlölet leszereltesse és ennek nyomán a kulturális szolidaritásának morális oltalma kiterjedjen minden nemzetre és

Erdős és Neumann ER-KO
Cipőáruház
Piac-utca 75. szám.
Női és férficipők legjobb kivitelben. Fehér vászoncipők nagy választékban.

ezzel együtt a mi maritlir népünkre is. Azok felé a mély szakadékok felé, amelyek még ma fennállanak, a kereskedelem van hivatva hidat emelni. A világ gazdaság rekonstrukciójának a népek kölcsönös megbecsülésének szellemében kell megtörténnie, mert ha nem egyeznek meg ezen a téren, az emberiség és okszerűség józan elvei akkor Európa igazi krízise még csak ezután következne be. Üdvözöljük a vendéglátó cseli kereskedelmi és iparkamarát, amelynek gazdasági élettel századokra nyulnak vissza. At va-

gyunk hatva attól a gondolattól, hogy a közös érdekek tudata gazdasági érinkeztésünk utóból minden zavaró akadályt elhárít és kölcsönös bizalommal a jó szomszédi viszony előfeltételeinek alapjait megteremti. Emelem poharam azokra a nagy államférfiakra és nemzetgazdászokra, akik sajtó nemzeti ideállaik megvalósításán felül azon is fáradoznak, hogy Európa a gazdaság terén újra viszkerekülhessen a normális állapot-hoz.

Huszár Károly beszédét a díszebéd résztvevői nagy tetszéssel fogadták.

Az ohati földek árverése A tanács a 3 legtöbbet ígérő között fog választani

Hetek óta őriási érdeklődés előzte meg a város Külső- és Belső-ohat nevű földjére a bérleti árverést, melyet ma délelőtti 9 órai kezdettel tartottak meg a városháza tanácstermében, ahol ez alkalommal Debreczen és vidéke gazdtársadalmának csaknem minden számottevő tagja megjelent. A város részéről az elnöklő Zöld József tanácsnokon kívül ott voltak dr. Magoss György tiszti főügyész, dr. Mészai Károly tiszti ügyész, dr. Vársáry István másnök, dr. Tatay Zoltán th. tanácsnok, Nagy Dezső th. számvevő és Lapos András.

Először a 3581 katasztrális holdat kitevő Külső-ohat bérlete került árverésre. Zöld József tanácsnok felolvasta az árverési feltételeket, melyek szerint a bérlet 1924 októbertől 1936 októberéig, tehát 12 évig bírja a bérletet.

Ezután megkezdődött az árverés, melyen a következők vettek részt: az eddigi bérlet Csanak Jenő, továbbá Vársáry testvérek, Klein Sámuel, Bleyer és Heilmann, Fried Samu, Rosenfeld Sándor, Gara Alajos, Lichtschein Jenő és Márton debreczeni földbirtokosok, továbbá Bleyer Jenő és Faragó György tiszabolyi földbirtokosok.

A bérlet kikáltsági ára holdanként 65 kg. buza volt, amely azonban az árverés folyamán igen gyorsan emelkedett a 100 fölé. A legtöbbet ígérő Klein Sámuel debreczeni földbirtokos volt, aki a Külső-ohat bérletéért holdanként 155 kg. búzát ajánlott meg. Az árverelő bizottság Klein Sámuel bánatpénzén kívül visszatartotta még a két következő legtöbbet ígérő Vársáry testvérek, továbbá Bleyer Jenő és Faragó György bánatpénzét és a melyet utólag hat és fél millió koronáról 9 és fél millióra kellett kiegészíteni.

Ezután a 4269 katasztrális holdat kitevő Belső-ohat bérletét vették árverés alá 65 kg. buza kikáltsági mellett. Itt általában szintén olyanok voltak a feltételek, mint a Külső-ohati földeknél, amennyiben a bérlet itt is

12 évre szól. Ezuttal azonban valószínűleg a tulnag bánatpénz miatt csak négyen vettek részt az árverésen és pedig: Gödény László, az eddigi bérlet, továbbá Csanak Jenő, Lichtschein Jenő és Márton Debreczenből és Bleyer és Heilmann Tiszabölyből. A 65 kg. buza kikáltsági árával szemben az első ígérő előbb csak 45 kg. búzát ajánlott meg holdanként, később azonban itt is emelkedett a megajánlott kilogrammok száma.

Végül Bleyer és Heilmann tették a legnagyobb ajánlatot, akik holdanként 130 kg. búzát ígértek meg. A bizottság a két következő legtöbbet ígérő: Gödény László és Csanak Jenő bánatpénzét ebben az esetben is visszatartotta.

Ezidő szerint tehát még nem lehet tudni, hogy ki kapja meg a bérleteket, amennyiben a 3-3 legtöbbet ígérő ajánlata fölött a városi tanács fog végérvényesen dönteni.

Magyarország gazdasági tárgyalásokat kezd az összes utóállamokkal

Bécs, május 23. Jól beavatott diplomáciai helyről a „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségére arról értesül, hogy Bethlen miniszterelnök külföldi útjának az lesz az első közfelfogható eredménye, hogy Magyarország kereskedelmi tárgyalásokat kezd az összes utóállamokkal, elsősorban közvetlen szomszédaival. Bethlen miniszterelnök és Kálay pénzügyminiszter ugyanis külföldi körutjukon meggyőződtek arról, hogy a nyugati államférfiak és bankárok egyaránt kívánatosnak tartják, hogy Magyarország szaktitton a gazdasági elzárkózás jelenlegi politikájával és kapcsolódjék bele a közepurópai forgalomba. Bethlen miniszterelnök erre a kívánásokra válaszulva mindelőször hangsúlyozta azt, hogy Magyarország már régen megtette volna azt, azonban eddig mindig szomszédainak visszatartásával találkozott. Mindazonáltal ígérte azt, hogy a magyar kormány a legközelebb fel fogja hívni a bécsi, belgrádi, bukaresti és prágai kormányokat, hogy becsatlakozzanak Magyarország gazdasági tárgyalásokba. Ertesülésünk szerint az illető fővárosokban működő magyar követek már legkö-

zelebb tudatni fogják a bukaresti, belgrádi, bécsi és prágai kormányokkal a magyar kormány erre irányuló kívánságát és meg fogják kérni az utóállamok kormányait, hogy tudásuk, vajjon hajlandók-e Magyarországgal rövidesen kereskedelmi és gazdaság-politikai szerződéseket kötni? Abban az esetben, ha az utóállamok kormányai erre vonatkozólag kifejezik hajlandóságukat, úgy a magyar kormány azonnal megkezdji a tárgyalások anyagának előkészítését, úgy hogy a megbeszélések még a nyár derekán megkezdődnek.

Hetenként négy hivatalos tőzsdenap júniusban

Budapest, máj. 23. Május hónapra tudvalevőleg a tőzsdetanács hét négy hivatalos forgalmi napot rendelt el, de az ünnepek miatt nem lehetett minden héten négy tőzsdenapot tartani. A vezetőség most megállapította a budapesti tőzsde működési rendjét június hónapra, amely szerint a jövő hónapban szintén négy hivatalos tőzsdenap lesz. Erre névze

Práger Gyula, a Zsíró vezérigazgatója, a következőket mondotta: — Június hónapra szintén hetenként négy tőzsdei nap van megállapítva, a tőzsdenaptár már nyomdában is van. Ennek fogva szerdán és szombaton a következő hónapban is szünetet tart a tőzsde; hétfőn lesz mindig a prolongációs nap és a keddi üzletkötések már a következő szerdánban nyerne elszámolást. Szerdán tartjuk meg júniusban is a fizetési napokat.

Hangsúlyozni kell azonban, hogy a négy tőzsdei nap megtartása függ az üzlet terjedelmétől, mert ha túlságosan nagy forgalom lesz, akkor kérdés, hogy a pénzüzetek bírják-e az összetörülő árnyag feldolgozását. A nagyobb külföldi tőzsdéken gyakori eset, hogy mindig pár nappal előbb állapítják meg a következő hétre a hivatalos tőzsdei napok számát, amelyek ilymódon az üzletkötések feldolgozása lehetőségétől függnek.

Támogassuk a selyemtenyészőket

A m. kir. Országos Selyemtenyészési Felügyelőség átirata folytán közöljük a város lakosságával, hogy az 1894. évi XII. t.-e. 95. szakasza értelmében az utcákon, köztutakon és közutak mentén levő eperfáról lombot minden selyemtenyésző szabadon szedhet tekintet nélkül arra, hogy az akinek ingatlana előtt az eperfák állnak, foglalkozik-e selyemtenyészéssel, vagy nem.

Fentiekre hivatkozással nyomatékosan figyelmeztetjük azért a város lakosságát, hogy a selyemtenyészéssel foglalkozókat az amugy is sok fáradsággal és megterheléssel járó lombszedés munkájában ne akadályozza, továbbá az eperfák bemoskolásától vagy megrongálásától szigorú büntetés terhe alatt tartózkodjék.

Ezzel kapcsolatban arra is felhívjuk a város lakosságának figyelmét, hogy a selyemtenyészőket ezen tisztelesség és hasznát hajtó munkától eredő gunyolódások és gáncsolások által ne riassza el, hanem jóízlésére hivatgatva, őket Magyarország mai állapotában oly nagyjelentőségű tevékenységében töle telhetőleg támogassa. Különösen feladata leendő a szűfőknek serdülő gyermekeiket ez irányban felvilágosítani és főleg az eperfák rongálásától visszatartani.

A selyemtenyészés intenzív termelő munkája ugyanis hazánk jelenlegi szomorú gazdasági helyzetében — eltekintve a kg.-kénti 1400 K-ás gubóár mellett elérhető jelentékeny anyagi haszontól — egyszerűsített és nagyfontosságú, szinte hazafias értékű tevékenység, amelyet csak a dekú munkáért mindenkor tanúsítandó tisztelet és megbecsülés illeti meg. Debreczen városának felvilágosult munkatisztelő és a közérdeket min-

Tudja-e már?
hogy mindennemű levelet és porcelánt legelőször csak a
Kristály
Szent Anna-utca 6. szám alatt.

A Gambrinusban
ma és minden este **Kiss Béla és fiai** zenekara játszik.

UJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!
Van szerencsém értesíteni, hogy a volt Vértessy Testvérek cégtől megváltam és
MIKLÓS-UTCA 53. SZÁM ALATT
ujjonnan berendezett gépjavitó műhelyt nyitottam, ahol mindennemű gépjavitást, vasasztergo munkát és autogén hegesztést vállallok. Szíves partfogat továbbra is kérve tisztelettel
Vértessy János, cég beltagja.

MEGNYILT A BÓDOGH-féle KIOSZK!
Legfinomabb fagyalt, jegeskávé, tejszín, habos csokoládé, tejeskávé kapható.
Szolid árak!

Május 24.

a bukaresti kormányok erre irányuló kérést, hogy tudase Magyarorszeskedelmi és üdöéseket köta az utódállapotközöziat megugy a ma megkezdj a előkészítését, élesek még a lődnek.

kenkor felismerő lakossága előtt, kik közül mint katonák, vagy hadifoglyok a háboru folyamán és ezt követőleg a selymentenyésztésnek a művelt Oaszországban való térhódításáról személyes tapasztalatból is meggyőződhettek, felesleges is lenne idevonatkozólag továbbiakban a selymentenyésztés fontosságát, illetve a selymentermeiést akadályozók tettheinek lelkiismeretlen és a közre káros voltát fejtegeti. Debreczen, 1923. évj május hó 10. Városi Tanács.

Szerencsétlenség a püspöki palota előtt

Szerdán délelben könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a püspöki palota előtt. Szabó Imréné nagyszalonjai uriaszony egy nőronkával a vasúti állomás felé igyekeztek kocsin, amelyet Szöll Mihály kocsis hajtott. Szabóné Cserepes-utca 10. szám alatt lakó sógoránál volt látogatásban, innen indultak az állomásra. Amint a Bethlen-utca felé a Hatvan-utca felé fordult a kocsi, a lovak valamitől megijedtek, megbokrosodtak és vad vágatba kezdtek.

A püspöki palota elé érve a kocsi megbillent és a benne ülők, hölgyek és a kocsis, nagy ívben kirepültek a kövezetre Szabó Imréné a fejére zuhant és agyaprózkodást szenvedett, a kocsis szintén fején sérült meg, míg a másik hölgynek az ijedségen kívül nem történt semmi baja.

A súlyosan sérült uriaszonyt és a kocsisát a telefonon előhívott mentők a Belvárosi-szsanatóriumba szállították.

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó: **HEGEDŰS és SANDOR** irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy óra 800 kor. Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadjunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20. Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon 18.

Száraz idő, meleg. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban eső többnyire csak nyomokban volt. A nappali hőmérséklet kissé emelkedett, reggelre azonban még mindig 10 fok alá ment a hőmérő. — Időprognózis: Tulnyomóan száraz idő várható hőemelkedéssel.

Térzene. A m. kir. 11. honvéd gyalogezred zénekkara szepido esetén minden esütörtökön délután 6-7 óráig a Ferenc József-uton tizenöt tart. Debreczen egyedüli komplett zénekkara a tizenöt egy kizárólagos opera műsorral nyitja meg, amivel a műértő közönséget nagy hállára kötelezi, hogy végre operákat élvezhet. A zenekart 3 év alatt Nöth ezredkarnagy olyan fejlődésbe hozta, hogy az országban legelső helyen is megállja helyét. Nagy előismerés illeti őt s egyben szívesen emlékeztünk meg a kiváló zenekari tagokról is, melyek odaadással támogatják Nöth ezredkarnagy művészi törekvéseit. Értésülésünk szerint a műsor a következő: 1. Holényi induló Nöth A-tól. 2. Fáklya-tánc Meyerbeer-től. 3. Cigánydó, Simtonia Balé-tól. 4. Carmen opera Bizet-től. 5. Aida opera Verdi-től. 6. Trohadour opera Verdi-től.

Értésítés. Értésítjük a villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 24. 25. 26. és 28-án déli 12 órától délután 3 óráig a hálózatunkon eszközözlendő oszlopkeresések miatt a Csapó-utca végén, Árpádtéren, Csillag-, Bercsényi-, Nyil-Homok-, Apaffy-utcaikon, Patay-Móric-telepeken, Csapó-kertben, a Nagyerdőn és a Pallagi pusztán nem lesz villamosáram szolgáltatás. Világítási vállalat.

Sorshuzás a Népióleti hivatalban. Debreczen sz. kir. város Népióleti Hivatala ez évben is kapott engedélyt intézmény alapja javára rendezendő tárgysorsjátékra. A kisorsolandó tárgyak ez évben: kockacukor 50 kg-os és kisebb tételekben, női és férfi felöltő-szövetek, ruhaszövetek, egy-egy zsák nullás, főző és kenyér liszt, gyermekkabátok és ruhák, szwetterek és számos kisebb tárgy. Sorsjegyek már is kaphatók a hivatal Miklós-u. 23. szám alatti helyiségében, naponta 8-2, és délután 3-6 óráig darabonként 100 K-ért.

Cseplési tüzveszedelem. A jelenlegi súlyos gazdasági viszonyok közötti egyenes nemzeti érdek az, hogy mezőgazdasági terményeink a tűz pusztításaitól megóvassanak. — Erre a nagyfontosságú országos érdekre tekintettel a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már most szükségesnek tartja a gazdatársadalom figyelmét felhívni azokra az intézkedésekre, amelyeknek pontos betartása által a tüzesetek száma a minimumra csökkenthető s amelyek főként a közös szférára előírt tűztávlatok szigorú betartására (vasutvonal-tól, épületektől legalább 100 m.) az asztag távolságokra, az előírt legalább 200 liter vízennyiség és tűzoltási eszközök, valamint anyagok (porhanyított föld) készentartására vonatkoznak. — A dohányzási tilalom, a eselőgépmunkának erős szélben szüneteltetése, valamint a robbanó anyagok (benzin, petróleum) kezelésére előírt szabályok gondos betartása lényegesen csökkenthetik a tüzesetek évenként megismétlődő szomorú pusztításait, így a Mezőgazdasági Kamara a gazdatársadalom figyelmét kiváltként felhívja, hogy az említett óvintézkedések szigorú betartását az ország nehéz gazdasági helyzetét tekintő kötelességünknek tekintsék, azonkívül, hogy saiat érdekeiket is óvják. Az óvintézkedések pontos leírását tartalmazó rendeletet adott ki fenti előírásokkal a Belügy-miniszter is, amely rendelet szigorú betartásáról a helyi hatóságok gondoskodnak.

A drótnélküli telefon bemutatása a vármegyeház közgyűlési termében szombaton délután 6-8-ig. Jegyek az előadásra a Világítási vállalat városi-épületében kaphatók 100-400 koronáig. A vigaható a jegyek áránban belfoglaltatik. — Mivel a jegyek legnagyobb része már előjegyzésben elkel, a Mérnök Egyesület vezetősége minden lehető megkísérel, hogy az előadást megismételhesse azért, hogy a technika ezen legújabb vívmányát minél többen megtekinthessék. — Az előadás részletes műsorát, amiben szülő ének, hegedű és klarinét is fog szerepelni, szombaton fogjuk közölni.

ÜZLETI KÖNYVEK mindentéle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDŰS és SANDOR RT. könyvkertkedésében.

Feldheim Imre

POSZTÓHÁZ

Kossuth-utca 6.

még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

Bolgár Ferenc meghalt. Budapestről jelentik: Inámi Bolgár Ferenc v. b. t. t. a képviselőház volt elnöke, volt honvédelmi államtitkár, ma délután 72 éves korában elhunyt. Betegsége a kömmün hatása alatt támadt, azóta állandóan betegeskedett. Közvetlen halálát szívizélhűdés okozta. Több mint 30 éven át képviselte állandóan a kismartoni kerületet. E hó 25-én temetik katonai pompával a főváros által a Kerepesi-úti temetőben adományozott diszshelyen.

Nagy esőzések Romániában. Bukarestből jelentik: Országsszerte nagy esőzések vannak. Helyenként még is esett. Az időjárás egyes kerületekben károkat okozott, de a termés kilátása általában igen kedvezőek.

Dr. Leifler Béla előadása. A Debreczeni Tisza István Tudományos Társaság tegnap délutáni ülésén tartotta meg székfoglaló értekezését dr. Leifler Béla stockholmi követségi attasé, a társaság rendes tagja, az utabbi svéd líráról. A kiváló író magas színvonalu rendkívül szines és tartalmas előadás keretében vont pár huzamot az utabbi svéd és magyar irodalom között és kimutatta, hogy a két nemzet irodalma között egy nyelvű mint faji és földrajzi tekintetben találunk bizonyos közös vonásokat. Megállapította, hogy míg a magyar líra Németországban keresztül bizonyos észrevehető és megnyilvánuló hatásokat gyakorolt a svéd lírára, addig a legkiválóbb svéd alkotások még halvány nyomokat sem hagytak hátra a magyar líra életében. — A mindvégig lebilincselő és nagy tetszéssel fogadott előadás után dr. Papp Károly egyetemi tanár, rendes tag, Horváth Károly irodalomtörténetéről tartott abszolút értékű előadást.

Terjed az esperantó. A pécsi esperantó kongresszus utolsó napján beszámoltak az esperantó propaganda szerepéről Magyarországon. Megállapították, hogy a külföldi lapokban gyakran jelentek meg az esperantisták közvetítésével kiküldött leírások és felhívások hazánk érdekében és a külföldi konferenciák nagyon alkalmasak magyar érdeku propaganda-füzetek terjesztésére. Az esperantó irodalomban a magyar a nagy nemzetek sorában az elsők között foglal helyett. A kongresszus az esperantónak Magyarországon érdekében történő hathatós felhasználása mellett foglalt állást. A magyar esperantó intézet a turáni népeket akarja szorosabb kapcsolatba hozni az esperantó által és a magyar irodalom terjesztését a külföldön esperantóul. — A kongresszus vasúti szakülésén bejelentették, hogy a MÁV. hivatalos esperantó tanfolyamokat engedélyezett íszítviseleti részére.

Róna fényképezési szalonja modern zsaneru fényképek készítője. Piac-utca 58. szám, I. em.

Vízvezeték és hádogosmunkát Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT SZÉCHENYI-UTCA 30.

Vállal fehérneműkészítést hozott anyagból is.

TAVASZI RUHÁKAT FESZT, TISZTIT, KIFOGÁSTALANUL. **FEST, TISZTIT, GALLÉRT ÉS KEZELŐT HÓFEHÉRRE MOS HRABÉCZY ZOLTÁN** SZÉCHENYI-UTCA 18. SZÁM.

Lipcsei Szőrmeház! **Kohn Sándor** szűcsmester **Nyil-utca 139. szám,** az Árpád-téri villamos megállónál.

Javitást, alakítást, szőrmefestést vállalok lipcsei módszerre. Női báránnyőr bekecsék készítek a legújabb divat szerint.

Szőnyeg, függöny, ágyszerítő és lópokrócot a legolcsóbban beszerezhet **HORN ÉS ERDÉLYI CÉGNÉL** Debreczen, Kossuth-utca 19. szám.

Eladó egy Studbecker, 24 6-erős amerikai, 80 km. sebességű autó. Az autó nyitott megbízható vázszonédéllal, 6 üléss, bordópiros, szerkezete acél. Ara 6 millió. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Tűkőrgyártás, üvegciszolás, réz tükrök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15-14. Telefon 356.

Gyöngyök, ruhadíszek, csipkék, szállagok legnagyobb választékban Benyáts Emil főtéri üzletében.

Ékszereket legmagasabb ár mellett vesz Weisz Mihály és Társa, Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

Molykár ellen szőrmék megóvását felelősséggel vállal Klonda szies, Iparkamara, Telefon 14-25.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: Egész héten minden este: **Baiadér.** VASÁRNAP 27-én: **Aranymadár.**

A jövő évi filmpiac ujdonságai. A mozgóképszínházak ugyan még egyre újabb darabokat mutatnak be az előrehaladt évad ellenére is, a különböző filmgárak azonban természetesen az új évadra tartogatják slágereiket. Bécsi szerkesztőségünk most tan a különböző filmgárak közlései alapján beszámol arról, hogy milyen darabokat tartogatnak slágerként a jövő évadra. Tszertnt Amerikából mindentekelőtt „London égése” és „Boleyn Anna leánya” című filmeket fogunk kapni. Ennek a két filmnek az az érdekessége, hogy egy új eljárás alapján a képek természetihien vannak színezve. Oriási költségekkel készült most el a „Botor asszonyok” című amerikai film, amelynek előállítására érdekében Newyork közelében fel kellett építeni egész Montecarlót. Ez az építkezés több mint egy millió dollárt emésztett fel. Ugyancsak Amerikában alkalmazzák vászonra „Twist Oliver”-t, Dickens regényét is. A főszerepeket Jackie Coogan, a világhírű gyermekszínész alakítja. A bécsi Schascha Schmitzler „Alfu Medardusát” fogja kihozni. Ugyanez a gyár két másik darabot, „A lavinát” és „Az aranyborjút” is most készíti elő. A német filmport jövő évadbeli slágereinek címei: „A szerelem tragédiája” és „Páris grófnője”. Mindkettőnek főszerepét Ivo May játssza. „Struensee gróf” főszerepét viszont Henry Porten és Harry Liedtke alakítják. A német filmpiac egyéb ujdonságai: Lessing drámája, „A böles Nathan”, Materink „Moma Vannája” és „Az egy pohár víz” című filmdráma. Berlinben nagy sikert aratott az első orosz film, a „Polikuska”, amelyer jövőre a többi európai mozik is be fogják mutatni. Ez a film Moszkvában készült. Anglia a „Chu-Chin-Chou” című látványos filmet akarja Középeurópában elhelyezni. A stockholmi Svenka egy Selma Lagerlöf-regény megfilmesítésén dolgozik. — Ugyanez a gyár egy német konzorciummal együtt most készíti elő Shakespeare „Velencei kalmárját”.

Mozgósínházak

Apolló
Névtelen asszony, dráma 6 felvonásban. Játsszák a párisi Comédie Francaise művészei, ma utoljára az Apollóban.
Levegő királynője, nagy cirkuszattrakció, pénteken az Apollóban.

Vigszínház
Vigszínházban 3 sláger egy előadásban: Sapphó, Pola Negrivel, Anita Berber 7 táncos és Egy ragyogó szépasszony története 4 felvonásban!

Megbízható minőségű **gyapjuszövetet** Feldheim Dezsónél **vásároljon.** Piac-utca 67. szám. Telefon szám 1105.

SPORT

A második osztály döntője. A kerület második a) és b) osztályú bajnokságainak a küzdelmei már véget értek. Az egyik osztályban a NyKSE, a másikban pedig a BUSE nyerte meg a bajnokságot. A másodosztályú döntővel tegnap foglalkozott a kerületi intéző-bizottsága és azt június 17-ére tűzte ki a Diószegi-úti pályára.

Felhívom a DKASE összes ifjúsági és lb. játékosait, hogy a ma délutáni nagy tréningben önkéntesen jelenjenek meg. III. intéző.

A kerületi tornaverseny iránt, mely előreláthatóan egyik legszebb sport-nempe lesz az utóbbi éveknek, országos méretű érdeklődés mutatkozik. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, Petry Pál dr. és Schwäder Ervin dr. államtitkárok kivül Budapestről még több más magyar vendég kitiltásba helyezte megjelenését a magyar ifjúság e 18 év óta első nagyvonalú versenye. A vidéki iskolák csapatai szombat reggel és délelőtt érkeznek meg. Aznap délután 3 órai kezdettel fog lefolyni az egész tornaverseny főpróbája az összes előmérkőzésekkel s katonazene szereplésével. A főpróbát igen mérsékelt helyekkel a közönség vétegnézheti. Jövőre a főpróbára szombat délután fél 3-tól a DTE sporttelepén, a vasárnap délelőtt kezdve az Antalfi-, Csáthy- és Méliusz könyvtár-kezelőkhöz kerülhet.

KOZGAZDASÁG

Tőzsdéi magántorgalom
Zürichi zárlat: 10 és egynegyed Budapest, május 23.
A részvénytőzsdén a bankok és bizományosok egymásközti forgalmában ma nagyarányú üzlet volt, a piac nagyon sok részvény iránt mutatkozott érdeklődés. Amidőn Bécsből az irányzat ellanulásától érkeztek hírek a budapesti tőzsde is szintén elerőtlenedett. A kosztóznit ugyabb tételekben 1 százalék mellett sem lehetett elhelyezni. A Giro vezetősége megállapította júniusra a

Gierdi és gyermek
SZALMA KALAPOK
nagy választékban
FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43

LEGNAGYOBB KALAP
VÁLASZTÉK. OLCSÓ ÁRAK.
Herman és Friedmann
Piac-utca 10.
Bikával szemben.

Mentőszekrény Schön Sándor
kezdtyű, kötszer és orvosi műszerraktárban Debreczen, Piac-u. 11. Csapó-utca sarok.
cseplőgépek vagy gyári áramok részére minden kivitelben

SZEPLŐ, PATTANÁS és BŐRBÁNTALMAK ELLEN
használaton
KORZÓ „ÉVA“ ARKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!
PIPERE SZAPPANOK ÉS MINDENFÉLE ILLATSZEREK
legolcsóbban beszerezhetők a
KORZÓ DROGUERIÁBAN, PIAC-UTCA 42.

É p ü l e t f a, deszka, léc,
kátrányos fedőlemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők
Burger és Weinberger fiatelepén,
Szoboszlai-ut 1. :: :: Telefon 11-82.
Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

heti tőzsde naptárt, amely szerint négy tőzsdénap lesz hetenként. Szerdán és szombaton szünetel a forgalom; hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken lesznek a tőzsdénapok. Ha a tőzsde forgalma nagyobb arányokat ölt, akkor csökkenteni fogják a tőzsdénapok számát. A részvénytőzsdén a következő kötések fordultak elő: Magyar Hitel 47-48000, Köszén 387-382000, Salgó 118-115000, Urikányi 220-210000, Ganz-Villanyos 320-315000, Kistarscai 18-19000, Rima 27500-28000, Czukor 500-495000, Georgia 147-148000, Államvasút 97500-10000, Atlantika 20-21000.

Zürichi zárlat
Zürich, máj. 23. (Zárlat.) Berlin 100, Hollandia 21675, Newyork 553.50, London 2566, Páris 3690, Miláno 2675, Prága 1653 és fél, Budapest 10 és egynegyed, Belgrád 579, Varsó 113, Bécs 78 és egynegyed, osztrák bélyegzett 78 és egynegyed, Szófia 445.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén igen kis forgalom mellett az árak nagyjából változatlanok. Némi érdeklődés csak a tengeri és zab iránt mutatkozott emelkedő árfolyamok mellett. A zab és tengeri 5 koronával drágultak.
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 260-62 és fél, egyéb 257 és fél-60, 78 kilós tiszavidéki 262 és fél-67 és fél, egyéb 260-65, rozs 18000-18250, tak. árpa 15000-15500, sörárpa 16500-17500, zab 18500-19000, tengeri 16250-16500, korpá 7600-700.

A devizaközvetítési hivatalos árfolyamaival

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	18900.—	—
Hollandi forint	2037.—	2097.—
Angol font	24145.—	24745.—
Márka	0.099	0.111
Lira	252.—	262.—
Francia frank	352.—	362.—
Szokol	115,5	161,5
Svájci frank	945.—	975.—
Léi	28.—	30.—
Osztrák korona	0.074	0.077
Dollár	52250.—	5370.—
Lengyel marka	0.0107	0.0119
Dinár	54,5	56,5

Devizák:

Amsterdam	2037.—	2097.—
Belgrád	54,5	56,5
London	24125.—	24725.—
Berlin	0.0940	0.1060
Olaszország	252.—	262.—
Páris	347.—	357.—
Prága	115,5	161,5
Zürich	940.—	970.—
Bécs	0.074	0.077
Newyork	5210.—	5360.—
Varsó	0.0107	0.0119
Bukarest	27,50	29,50

Megbízható
bevásárlási forrás
Szabó és Zengewald
rőtös és rövidáru üzlete,
Szent Anna-utca 3, sz.

Az Első debreczeni mészhomok téglagyár rt.
Diószegi-úti gyártelepén szolid napi árban állandóan kapható kicsinyben és vagonkételekben
mészhomoktéglá
cementcserép, mész és mák cement.
Telefon 10-09.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések díja hétköznap 10 máig 100 korona, minden további má 10 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szől 150 korona, minden további má 15 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

V É T E L
Aranyat,
ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árban vesz
Braun Mór
ékszerész, Piac-u. 31.
Mihalovits gyógyszerháza mellett.

ELADÁS
Kalaplakkot
vegyen Stern festéküzletében, kiváló minőségűt, legolcsóbban Piac-utca 10. Bikával szemben.

KASZÁK VILLÁK
BÉSZLER és DÁVID
VASKERESKEDÉSÉBEN,
PIAC-UTCA 7. SZ.
KOSSUTH-SZOBOR MELLETT

Ebédlők,
hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban.

Bőr,
gobelin garnitúrák, plüss diványok, matracok, hencserek, berzsely fotelek kaphatók Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon.

Portland cement
kapható a Debreczeni Működgyárnál.

KIJÁTSZOTT RÉGI KITŰNŐ HANGU
HEGEDŰ
25 EZERÉRT ELADÓ
SZIVESSÉGBŐL ACÉL ANTIOXIDÁCIÓBAN ELSŐ TAKARÉK PALÓTA
Két darab 3-3 □-méteres valódi perzsa szőnyeg eladó. Rákóczi-utca 12., emelet balra, Déli órákban megtekinthető.

Száraz tűzifát
vagonkételekben, hasáb- és aprított állapotban, valamint faszenet és kőszén legolcsóbban szállít Grünfeld, Csapó-utca 16. — Telefon 982.

Hencserek,
plüss diványok, matra cok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

Hallotta már ?
A ROYAL SÖRHÁZBAN
EGY POHÁR RITUNÓ DUPLA MALÁTA
SÖR 80 KORONA
KÖSTOLJA MEG! Kitűnő villásreggelik! Figyelmes kiszolgálás! Tisztelettel
ADLER MIKLÓS.

KERESLET
Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zálogcédlulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám. I. emelet.

Pincértanulók
felvétetnek a Gambriusban.

Zongorák,
hegedűk, vonóshangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27

Lapkihordó asszony
felvétetik lapunk kiadó hivatalában Piac-utca 49.

Ugyes
varrólányok és tanulólanok felvétetnek Piac-u. 58. földszint, kereszt-épület, balra.

Főtéren
vagy annak közvetlen közelében 1-23 szobás lakást keresek. Butorozott is megfellel. Magas bérösszeget fizetek. — Ajánlatokat „Bankbizományos” — jellegre a kiadóba kérek. — Közvetítőket díjazok.
Kilátó ltu vagy leány felvétetik, Hegedűs és Sándor nyomda, Piac 49

Azonnalra
egy cimosan butorozott szobát, lehetőleg a Simonyi-úton keresek. Weinberger Károly, Szechenyi-utca 24.

Munkás-leányt
felvesz a
Hegedűs és Sándor
rt. Könyvkötészeti osztály, Piac-utca 49.

Reáliskolában
jellesen érettségizett fiatal ember, nemetűl perfékt ír, beszél, — irodai vagy egyéb megfelelő alkalmazást keres. — Címekérem a kiadóhivatalba leadni.

VEGYES
Palinkafőző üstök,
mosó- és cserüstök készen, legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. sz. Ocska vörösrezt napiaron vesz.

Gyermekkoscsik
és alkatrészek a legizlesebb kivitelben kaphatók. Továbbá bármely vas- vagy fémműveletű és csiszolások, fém- és tömegmunkák szak-szerűen gyártatnak. Pongrácz malakosság, Domb-utca 20. Tanulók felvétetnek.

Elsőrendű
berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legzebb kivitelben készülnek. Finom sapkák készen is kaphatók. Szechenyi-utca 16., kereszt-épület.

Sapkadzsem
készít mérték szerinti rínt különböző sapkát, gépelt kalapot. Dus raktár Schön-nél Piac-utca 6 és az üzemben Külsővásártér 19/a. Szabóknak árendomény.

Beköltözhető
ház nagy udvarral és kerttel eladó. Timár utca 11. Telefon 10-92.

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-utca 36. sz.